

案號：104110624萬海慈善補助醫療費6萬元

夫癌未不放棄 堅持顧夫扛家計



文·王誼瑀

「我兩個女兒還小，我希望她們可以保有父親的關愛，所以我不會放棄……」，40歲的雅雯（化名）分享陪伴前年9月被宣判口腔癌第四期的丈夫萬春（化名）的心情，即使有醫院建議萬春應該要走安寧療護、以及因萬春持續出血，醫院建議她簽放棄急救同意書；雅雯始終沒有放棄萬春，而是選擇邊照顧萬春邊扛起家計。

萬春前年初感受到口腔內疼痛，忍了一陣子到診所就醫，結果拔了一顆牙後並沒有好轉，後來在左邊靠近脖子的地方長了一粒東西，起初兩夫妻還以為是痘痘，又拖了一段時間才到大醫院，先做了簡單的清創後，反而整個臉腫起來並持續發燒，再安排手術後才發現臉頰已化膿。取了靠近骨頭的切片進行化驗後，萬春就被宣判為癌症，雅雯說：

「一開始萬春很樂觀，他覺得至少知道原因了，就配合接受化療跟電療。」不過經過一段時間的治療並沒有起色，後來開始服用標靶藥物，但是效果仍不彰，這讓原本樂觀抗癌的萬春開始變得易怒、意志消沉。恢復成電化療，身體的疼痛除了止痛藥物外，還需要靠嗎啡貼片來緩和，臉頰的傷口可直接看到口腔，僅能靠管灌營養品來保持體力。去年10月萬春還經過一場急救，後來為保住性命也接受氣切手術。雅雯也學習換藥、抽痰等技術，不能說話的萬春，床旁擺了一個響鈴，需要協助時可以按，貼心懂事就讀三年

級的大女兒，有時候會幫萬春放管到口腔把口水抽取出來，分擔雅雯的照顧壓力。

雅雯兩夫妻原本自營咖啡豆烘焙生意，雅雯為了扛家計，每天下午請婆婆協助看一下萬春，一個人趕緊到店裡工作，因為技術跟開店時間以及人手問題，收入僅約3萬多。去年10月萬春又接受了另一種標靶藥物治療，終於在口腔傷口處及指甲邊緣長出新肉，讓萬春開始態度又積極些，但每月要價近6萬元，讓雅雯感到負擔沉重。最近醫院有建議可以向另一間醫院提出目前正在實驗性的「砷」治療，雅雯說這要接受一年以上電療才能申請，一月底去試，希望可以讓病情獲得更好的控制。❤️

負責高風險家庭業務的阮社工表示，雅雯一人要照顧萬春及子女，又要兼顧工作，家中尚有房貸、萬春的营养品及紗布耗材等需支應，標靶藥物更是負擔，雅雯已經撐了快一年才透過醫院社工尋求幫忙，目前案家僅領取弱勢兒少補助每月3,800元，因此轉介本會。萬海慈善經評估後補助6萬元醫療費，若萬春申請特治療核准，將要經常往返新竹做治療，更是增加開銷及影響雅雯工作，萬海慈善邀您一起幫助對丈夫不離不棄的雅雯，捐款請註明「台北雅雯」，捐款方式請見P.54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國105年4月30日